

當局4月將訪歐校推廣 最快年底始訂細節 文憑試未認受 影響港生升歐

香港文匯報訊（記者 歐陽子瑩）歐洲院校近年積極吸納亞洲人才，以低廉學費、獎學金及低入學門檻等優惠條件，吸引愈來愈多港生到當地升學，過去3年到丹麥、西班牙及德國升學的港生，便分別上升了逾4成。不過，新學制下，中學文憑試至今在歐洲的認受性仍未落實，歐盟表示，最快今年底才能訂定基本入學要求，加上申請手續耗時，故對明年9月入學的港生而言可能有點倉促，暫未知會否影響申請數字。有升學輔導專家建議學生可先參考英美院校的標準作準備。

歐教育展增3國院校參加

「歐洲高等教育展2011」將於本月12至13日，在中央圖書館舉行，今年展覽有49所來自13個國家的學院參展，其中愛爾蘭、拉脫維亞及塞浦路斯更是首次有院校參加。

為吸納海外生源，歐盟各國近年推出的英語授課學位課程達6,000個，學費更較美、澳等地低一大截。歐洲聯盟港澳總監簡倩薈指，在各國政府的資助下，海外生均可享有如當地學生的福利，例如留學德國，一年學費連所有使費，只需7萬多港元。此外，一般入學要求只須公開試所有科目合格。

除了學士課程設有多種資助，歐盟自04年推出Erasmus Mundus計劃，亦為有意修讀碩士或博士課程的學生，提

供了每年約25萬元的補貼，計劃容許留學生於最少3個歐洲國家輪流修讀碩士或博士課程。計劃每年為港澳的學生預留了約10多個名額，但至今只有8港生曾受惠，歐盟希望鼓勵更多港生申請。

去年赴歐升學港生增14%

根據歐盟的資料，2010年有約1,450名港生到歐洲各國升學，較09年增加14%。簡倩薈指，新學制下的學生及家長都希望尋求更多升學途徑，預計今年到歐洲升學的學生會進一步增加。不過，中學文憑試至今仍未獲歐洲各國確認學歷，或令有意到歐洲升學的學生卻步。德意志學術交流中心主管布詩雅稱，大部分院校仍在與香港當局進行溝通，最快今年底才有細節，「時間上有點遲，但院校通常在4月才開始接受報名，最遲5、6月仍可



■德意志學術交流中心主管布詩雅。



■歐盟港澳總監簡倩薈 (Maria Castillo)。

香港文匯報記者
歐陽子瑩 攝

報名，即使學生遲入讀，亦只會影響到基礎年，不用太擔心。」

學友社學生輔導中心總幹事列豪章認為，文憑試在歐洲的認受性仍不明確，他建議有意到歐洲升學的學生，在等待公布期間可多做準備工夫，如先參考英美院校的標準，及了解當地的學制及銜接。

就文憑試在歐洲的資歷認可，教育局及考評局發言人表示，已致函各地包括歐洲院校，向他們收集對持有香港中學文憑資歷學生的具體入學要求，局方將於4月到訪歐洲高等院校，推廣新高中學制及文憑試。

任詠華巴黎領「女諾獎」



■任詠華3日於巴黎領獎。 港大提供圖片

香港文匯報訊（記者 高鈺）香港大學黃乾亨黃乾利基金教授（化學與能源）及化學系講座教授任詠華，本月3日於巴黎領取有「女諾貝爾獎」之稱的「歐萊雅——聯合國教科文組織世界傑出女科學家成就獎」，以表揚她對光材料和太陽能創新技術方面的卓越成就。她在典禮結束後勉勵有志從事科研的女性，應忘掉社會傳統價值觀，追尋自己的夢想。

頒獎儀式於巴黎聯合國教科文組織總部舉行，5位獲獎的傑出女科學家分別來自五大洲，任詠華是亞太地區的代表，她在典禮結束後表示，希望自己獲獎能吸引更多港人關注及支持香港的科研工作，特別是鼓勵對科研有興趣的年輕人投身科研。

她又指，獎項對她及學生均帶來很大鼓舞，提醒他們不要輕言放棄，才能克服科研路上的種種挫折，取得傑出成就。她盼望日後能研發出國際公認的香港原創科研成果，讓香港擁有屬於自己的領先科研領域及產品。



理大研究室育專才

香港文匯報訊（記者 馮淑環）理工大學酒店及旅遊管理學院獲三星電子香港有限公司贊助，昨日成立Samsung旅遊及酒店數碼科技研究室，該學院逾2,000名學生均可使用該設施，理大校長唐偉章昨到場參觀。另該學院計劃在新學年增開「國際酒店管理學碩士」及「國際旅遊及會展管理學碩士」新課程，培養更多專業人才。

■香港文匯報記者梁祖彝 攝

粵澳簽框架協議 落實橫琴中醫藥

香港文匯報訊（記者 林婉琪 澳門報道）澳門特區行政長官崔世安今次赴京除列席人大會議的開幕式外，3月6日還會與廣東省領導簽署「粵澳合作框架協議」。

崔世安表示，在中央的支持下，廣東省人民政府與澳門特區政府共同努力推進和完善落實「框架協議」。「框架協議」有些是原則性的，有些是需要馬上開展的工作，其中包括橫琴5平方公里的合作產業園區。他透露，粵澳雙方將於4月舉行工作會議落實產業園區的工作計劃，其中第一個合作計劃就是中醫藥科技產業園。屆時，澳門和廣東省分別以自組公司形式合作，特區政府將現時中醫藥科技產業園籌備辦公室轉到中醫藥科技產業園區，由經濟財政司司長譚伯源領導及負責。

崔世安表示，廣東有中醫藥方面的經驗和資源，透過與澳門合作，將中醫藥的研發、產品、認證進一步向北美及歐盟推廣。他又強調「框架協議」簽訂後，未來的工作將更加細則性，包括研究稅收和分線管理。至於澳門與南沙合作，4月的會議亦會進一步落實合作計劃。

澳門輕軌土建工程年中展開

供應「澳門輕軌系統第一期行車物料及系統」合同

簽署儀式

■「澳門輕軌系統第一期行車物料及系統」合同日前舉行簽署儀式。

香港文匯報訊（記者 林婉琪 澳門報道）澳門特區政府與三菱重工日前簽署了「澳門輕軌系統第一期行車物料及系統」合約，標誌著有關興建輕軌的相關工程隨即展開。有關合約涉額46.88億澳門元，可創造約4,000個就業機會，並預料於49個月後，澳門輕軌可正式投入運作。

輕軌在落成後，將成為澳門最大的公交系統，將會為澳門市民提供「便捷、環保、無障礙」的公交服務。澳門輕軌也是國家「十二五」規劃中，澳門與珠三角區域融合的重要交通基建項目。

澳門運輸基建辦公室指，實體模擬車廂將於明年初向公眾展示，而第一段的土建工程會在今年年中展開，當局會做好監督工作，確保工程的順利完成。

熱烈祝賀 第十一屆全國人民代表大會四次會議 全國政治協商會議十一屆四次會議 隆重開幕



香港中華總商會

蔡冠深	方文雄	霍震寰	張永珍	余國春	余鵬春
黃守正	馬忠禮	施展熊	蔣麗芸	伍淑清	龍子明
李應生	陳仲尼	梁婉儀	林鎮洪		

同敬賀

（排名不分先後）